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Ata nº 16/10 – CMC – 16ª Sessão Ordinária - 31/05/10

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia trinta e um de maio de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal N.
16/CMC/2010 – Altera redação do Artigo 20 “Caput” da Lei Orgânica
do Munic ípio de Cacoal  – Luiz Carlos de Souza  Pinto, Presidente
C.M.C.; Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário; Uriety Prado Dorofê,
2ª Secretária C.M.C; Ofício N. 350/GP/PGM – Encaminha Emenda ao
Projeto de Lei que “Altera a Lei N. 2.179/PMC/2007 que alterou a Lei
1.043/PMC/2000 – Plano de  Cargos,  Carreira e Salários do Servi ço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal e dá outras providências” –
Francesco Vialetto – Prefeito Municipal;  Ofício N. 351/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto – Prefeito Municipal;  Ofício N.
358/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Altera a Lei N.
1.952/PMC/2006 – Estabelece prioridade a idosos e pessoas
portadoras de deficiência física locomotora  à aquisição de casas
populares e dá outras providências” – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; Ofício N. 359/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal  a conceder isenção de
Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza - ISSQN sobre serviços
de pavimentação asfáltica executada pelo Estado de Rondônia e dá
outras providências” – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício
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N. 360/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer doação de imóvel urbano ao Estado de
Rondônia, para o fim de disponibilizá-lo a Escola Estadual de Ensino
Fundamental e médio Bernardo Guimarães e dá outras providências”
– Francesco Vialetto - Prefeito Municipal;  Telegramas  N. Ref.
545732, 560207, 541270, 540837/MS/SE/FNS; Ofício N.
1939/2010/GIDUR/PV – Caixa Econômica Federal, Gerência de Filial
de Desenvolvimento Urbano - Luis Henrique Martins, Supervisor de
Filial; Everson  Cezar  Nascimento,  Gerente  de  Filial; Comunicado N.
CM029372, CM029373/2010 – Ministério da Educação, Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Daniel Silva Balaban –
Presidente do FNDE; Ofício Circular
Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/N. 21 – Ministério do
Desenvolvimento Social  e Combate  à Fome  – Diretor  Executivo  do
Fundo Nacional  de Assistência Social;  Ofício N. 041/SEMFAZ/10  –
Informa liberação de recursos financeiros para execução de projetos
- Carolina Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda.  O Ofício N.
330/GAB/2010 – Encaminha  os anexos  do Relat ório Resumido  da
Execução Orçamentária referente ao 2º Bimestre e os Relatórios de
Gestão Fiscal referente  ao 1º quadrimestre  de 2010 – Prefeitura
Municipal de Cacoal - Francesco  Vialetto, Prefeito;  bem como o
Ofício N. 090/FUNCCAL/2010  – Encaminha Prestação de Contas da
Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL; e ainda as Prestações de
Contas da  Prefeitura Municipal de Cacoal;  da  Câmara Municipal de
Cacoal; do Fundo  Municipal  de Desenvolvimento  Rural  e Reforma
Agrária; do Fundo Municipal de  Segurança; do Fundo Municipal de
Habitação de Interesse Social; Fundo Municipal  dos Direitos da
Mulher; do Fundo  Municipal  da Infância e Adolesc ência; do Fundo
Municipal de Assistência Social; todas referentes ao mês de Abril de
2010; são encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento desta Casa. As Indicações N. 314/CMC/10,
315/CMC/10 do vereador  Paulo Cezar  Pupo Castro  316/CMC/10  da
vereadora Maria da Penha  de Souza;  317/CMC/10,  318/CMC/10,
319/CMC/10, 320/CMC/10 do vereador Fernando  Minervino de
Farias; 321/CMC/10,  322/CMC/10,  323/CMC/10 vereador  Valdomiro
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Corá; 324/CMC/10 da vereadora  Maria de Lourdes Kemper do
Prado; 325/CMC/10 do vereador Fernando  Minervino  de Farias;
326/CMC/10 da vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado;  e
327/CMC/10 do vereador Euzébio Scherrer Brizon, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Em seguida
é convidado a fazer uso da tribuna o deputado estadual Neri Firigolo,
atendendo a convite dos vereadores  Valdomiro  Corá e Fernando
Minervino de Farias,  para falar de seus trabalhos  na Assembléia
Legislativa. Este após cumprimentar a todos esclarece que mora em
Cacoal há trinta e sete anos, e sempre nos seus mandatos procurou
fazer o papel  de servir  Cacoal,  defende seu partido em campanha,
mas depois  de eleito é uma  peça fundamental da sociedade.  Fala
que o trabalho após a eleição tem que ser  voltado para o povo,  e
acha que tem feito pouca divulgação, mas a sua prioridade é Cacoal.
Comenta sobre suas emendas  parlamentares  e salienta  que tem
cerca de um milhão orçado para Cacoal, informa que citou nome das
associações e valor de todas as emendas  por ele, deputado  Neri
Firigolo, propostas,  desde  2003 até 2010, salientando  que quase
nada foi liberado pelo  governador do estado. Esclarece que parece
que foi liberada  uma  emenda  sua para  reforma  da Escola  Fam ília
Agrícola, e que se fosse citar todas as associações beneficiadas
levaria muito  tempo,  e ressalta  que  de acordo  com  a constitui ção
todo cidadão pode ter informações, e acha que se o governador não
liberou emendas,  não prejudicou o deputado Neri  e sim o povo de
Cacoal. Fala que se somar todas as emendas  dará seis milhões
seiscentos e setenta mil reais,  de 2003 até agora. Informa que no
orçamento deste ano colocará novamente a maioria de suas
emendas em benefício de Cacoal. Diz valor de emendas em
benefício de entidades de Cacoal, no valor de mais de um milhão e
duzentos mil reais. Diz que todos os anos faz audi ência pública,
inclusive, este ano que passou houve audiência pública para criar a
Secretaria da Mulher  do Estado de Rondônia. Fala de audiência
pública com  rela ção aos negros,  a juventude  e epilépticos e pede
apoio dos vereadores  para  que  haja  também nos munic ípios. Fala
que tem projetos na Assembléia Legislativa de interesse da
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população, e cita um, que propõe que a CAERD coloque aparelho na
entrada de cada residência, para evitar a entrada de ar, nos
hidrômetros; de projeto que proíbe o uso de celulares nas salas de
aulas; do não pagamento  o primeiro diploma, aprovado por
unanimidade. Fala  do apoio  dado  com  rela ção a Educa ção, pois a
mesma faz saúde, seguran ça pública, sindicato,  igreja  e fam ília, e
acha que o estado precisa repensar a Educação. Fala também sobre
a questão da segurança pública, do meio  ambiente, e salienta que
sempre que puder,  não pensar á apenas,  quando  da votação de
projetos, em seu partido,  mas sim no coletivo.  Sabe  que  poderia
fazer mais, mas infelizmente, não é fácil, e a sociedade cobra muito,
e sempre dará seu apoio a população. Pede que as pessoas olhem
em seu boletim, e salienta que todas as emendas foram aprovadas,
mas o governo  do estado  não libera  as mesmas  e pede  que as
autoridades sejam cobradas do Executivo estadual. Diz que tem casa
de apoio em Porto Velho para beneficiar a população que se dirige
em busca de saúde, de tratamento, e por onde já passaram mais de
quatro mil famílias, só de Cacoal, foram agendadas mais de três mil
cirurgias, e no total mais de trinta e cinco mil famílias, mantém em
média cinquenta  pessoas  diariamente.  Agradece  a oportunidade  e
coloca-se á disposição para indagações e não havendo, toma lugar,
a convite do Sr. Presidente, junto a Mesa Diretiva. Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Obras
solicitando a recuperação da Linha 21, onde haverá no próximo final
de semana,  a Festa da Linguiça, que atrai pessoas não só do
município de  Cacoal,  mas também de outros municípios; e ainda a
recuperação do travessão da Linha 14 até a Linha 21. Fala que nesta
semana haverá a entrega de um trator, pelo senador Valdir Raupp,
no Setor Prosperidade,  Festa da Linguiça e Motocross,  tudo no
domingo, e é interessante  a participa ção de todos. Agradece  ao
Secretário Municipal  de Obras a recupera ção do travessão do
Cinturão Verde entre as linhas 07 e 08, bem como a recuperação de
dois bueiros na Linha 07. Agradece  ao DER pela realização de
operação tapa buracos  na Rodovia  do Café, assim o estado  está
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fazendo sua parte.  Pede  que  ofício seja enviado  para  o Secret ário
Municipal de Educa ção solicitando  que  seja verificada a viabilidade
de fazer  manutenção da instalação hidr áulica na  Escola  Presidente
Médici, na Linha 07. Pede que ofício seja enviado a AMEC solicitando
que seja colocado no orçamento para o próximo ano, e se possível,
neste mesmo ano, para instalação de uma academia de ginástica no
Bairro Bela Vista, para atender,  principalmente  os idosos, mas
também toda a popula ção. Pede que ofício seja enviado  para  o
senador Valdir Raupp agradecendo pela liberação de doze  milhões,
cento e três mil,  oitocentos e trinta e sete reais, para aquisição de
equipamentos para o hospital regional, sendo que este recurso já foi
colocado à disposição da Secretaria de Estado da Saúde. Sabe que
não é suficiente,  e mais recursos  serão necessários para que o
hospital regional  venha  a funcionar.  O vereador  Paulo  Cezar  Pupo
Castro, PV, diz que infelizmente no decorrer da semana passada um
sobrinho seu faleceu em Porto velho, com três dias de nascido, no
Hospital de Base, e incansavelmente, sempre pediu que olhem com
carinho para  a população cacoalense,  pois a saúde continua como
uma tuberculose  crônica, um câncer incur ável, a saúde de Cacoal
está precária, e o Hospital Materno Infantil precisa de uma
incubadora, e não tinha para salvar a vida de um recém nascido. Diz
que neste  hospital  tem  apenas dois ber ços aquecidos,  e um deles
parecia não estar funcionando,  não tinha  oxigênio, ainda  está na
época do ‘noca’, estão ainda  usando  aparelho  manual,  e esta é a
realidade da saúde de Cacoal.  Fala  que  há cerca  de um  mês sua
irmã sofreu  um  acidente,  e se dependesse  da Unidade  Mista,  não
estaria viva, e salienta que não está falando dos servidores e sim da
precariedade da saúde do município, os servidores  são heróis, que
tentam salvar a vida com o que tem, ou seja, as mãos e o amor ao
próximo. Parabeniza  o governo do estado que graças a uma
ambulância pré-natal, que está em Cacoal, e não está na
responsabilidade do munic ípio, pois se estivesse,  talvez estaria em
um estado talvez um pouco pior que a ambulância do município, em
qual nada presta. E esta ambulância UTI, pré-natal, levou seu
sobrinho a Porto Velho, e se Cacoal  tivesse recursos,  talvez seu
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sobrinho ainda estivesse vivo. Diz que preferia  ser um cidadão
comum e não um vereador,  pois aí teria esperan ça, mas como
vereador confessa  que infelizmente  a saúde de Cacoal não tem
nada, a não ser os funcionários, e parabeniza estes heróis da saúde.
Diz que amanh ã assume  o novo secretário de saúde, Dr. Marco
Vasquez e espera que o mesmo possa trabalhar, entrar com os pés
no chão, e olhar pela saúde de Cacoal. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, comenta  sobre a questão do servidor
municipal, comprometido  com  seu trabalho,  com  responsabilidade,
compromisso e interesse pela coisa pública, e versa sobre a
insatisfação dos mesmo, com relação ao não cumprimento  das
decisões já tomadas  com o sindicato  municipal.  Pede que  ofícios
sejam enviados  para  o Prefeito  e para  o Secret ário Municipal  de
Educação assumam o compromisso feito com a classe dos
servidores municipais.  Fala que  não consegue  ver uma  equipe  de
trabalho se não estiver motivada,  e é importante  uma  motiva ção
salarial, e há discrepância quanto a questão de assumir uma coisa e
não cumprir. Diz que há muitas reuniões e não se cumpre o tratado,
e aí o serviço é desmotivado,  e é necessário reparar  as ações
combinadas. Diz sobre a audiência pública realizada  nesta Casa,
onde a sociedade não participa, não sabe se por desconhecimento, e
o munic ípio presta  conta  da administração, e salienta que a saúde
financeira do munic ípio não está tão ruim;  o munic ípio arrecadou
vinte e oito milhões e gastou vinte e cinco milhões; e salienta que
em alguns relatórios foi mostrado que o município não atingiu suas
metas; e que  no encontro  de atualização administrativa o prefeito
falou que faltam recursos,  mas o presidente do Tribunal de Contas
diz que é necessário melhorar a aplicabilidade  de recursos, e
gostaria que o Executivo Municipal faça; e ainda que poucos projetos
inovadores vieram para esta Casa e é importante que a
administração pense  mais  longe,  para  quatro  anos,  dez anos.  Fala
que conseguiu  enxergar  vários avanços também e parabeniza  a
administração. Parabeniza  o serviço do DER nas linhas  14, Mato
Grosso, 15, 488, muito bem feito, recuperação com cascalhamento.
Fala ainda que cobrou do governo Cahúlla, quando de sua visita ao
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município, a recuperação de  todo  o distrito de  Divinópolis, e já foi
autorizado ao chefe do programa ‘Cidade Limpa’, e parabeniza ainda
o Secretário Municipal  de Obras que está recuperando  as linhas
vicinais, linhas 08, 10 até o Travessão ‘C’. Diz sobre o asfaltamento
em vias da cidade, pois foi dada ordem de serviço para asfaltamento
de doze quil ômetros, que  na verdade  serão quatorze  quil ômetros,
pois já está sendo feito na Avenida Malaquita. Fala ainda de pedido
seu atendido,  com relação a uma padaria  popular,  entregue  na
Associação ASPRUSINHA, na Linha 14. Fala também com relação ao
aeroporto, de reunião com empresários, e salienta que é uma
situação que  não depende  só dos políticos, também os munic ípios
vizinhos tem que ser envolvidos,  bem como os empresários, e
salienta que  falam em viabilidade, mas quando o aeroporto  estava
para ser feito foi feito este estudo pela aeronáutica, assim acha que
é preciso a sensibilidade  dos prefeitos,  dos empres ários, pois o
aeroporto vai beneficiar toda a região. Pede que ofício seja enviado
para o deputado Valdivino ‘Tucura’ parabenizando-o pelo seu retorno
a Assembléia Legislativa. O vereador Antonio Masioli, PT, diz sobre a
presença do Tribunal de Contas, na segunda e terça-feira em Cacoal,
orientando, prevenindo sobre erros, para não acontecer no
município, e parabeniza pelo evento, que a seu ver tem importância
fundamental para  todo o estado  de Rond ônia. Parabeniza  pela  2ª
Mostra Instrumental  apresentada  na última sexta-feira,  no teatro
municipal, pela Funda ção Cultural,  mais um evento  belíssimo. Diz
que na sexta-feira esteve reunido com moradores do Bairro Arco-Íris
sobre o bloqueteamento  do bairro,  inclusive  com a presen ça do
vereador Fernando  Minervino, e está no aguardo de emenda
parlamentar destinada pela  senadora  Fátima Cleide,  de um milhão
de reais,  que  terá uma  pequena  contrapartida do munic ípio, e vai
proporcionar quase oitenta por cento do bloqueteamento do bairro.
Diz que  garantir  recursos  federais,  estaduais,  está cada  vez mais
difícil e o município não consegue  mais fazer obras de grande
relevância se contar  apenas  com recursos  do munic ípio. Assim o
deputado tem que buscar  cada vez mais, em parceria  com os
demais deputados,  recursos,  e se não for desta forma não se
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consegue garantir liberação de recursos. Diz da atuação do prefeito
Franco, e que o diálogo ajuda, e cita o programa ‘Cidade Limpa’, que
está proporcionando uma ação diferenciada na cidade, e também a
questão do asfalto, um diferencial,  pois dentre esses quatorze
quilômetros de asfalto, dois quilômetros e meio serão para o distrito
do Riozinho,  que há muito precisa  desse benef ício. Fala ainda  o
Conselho Municipal  da Pessoa com Deficiência, conta com sua
pessoa, como representante desta Casa, e é um conselho que vem
agindo com dificuldades, pois somente agora conseguiu montar uma
diretoria comprometida,  em condi ções de fazer  um bom  trabalho,
voltado para  as pessoas  com deficiência, estabelecendo  parcerias
com o CERNIC,  procurando  a diretoria  da ARCA e encaminhando
uma série de solicitações, em prol  da pessoa  com deficiência, que
informou que já está com ações voltadas para a comunidade, com
relação aos deficientes, inclusive, com banheiros químicos
específicos, para  estas pessoas,  e se caso, não chegar  a tempo,
banheiros serão adaptados, estacionamentos também serão
disponibilizados para os mesmos,  na exposição agropecu ária. Diz
sobre projeto de lei,  tramitando nesta Casa, com relação a atuação
do SAAEC, considerando a possibilidade de adequação de calçadas,
aquisição de hidrômetros, melhoria de captação de água e estação
de tratamento,  e parabeniza  os funcionários, o órgão. Fala  que  o
presidente havia feito  pedido  ao governo  do estado com relação a
Avenida Malaquita, quanto ao recapeamento,  e pede que a
Secretaria Municipal de Obras, remaneje o asfalto para a Rua Pedro
Rodrigues, outra via pública muito importante, dando maior acesso
aos bairros Vista Alegre, Halley e Bandeirantes.  Fala sobre as
adequações de altura de telefones públicos, calçadas niveladas,
caixas de bancos  rebaixados,  em favor  das  pessoas  portadoras  de
deficiência, solicitações do Conselho Municipal das Pessoas
Portadoras de Deficiência Física. O vereador Fernando Minervino de
Farias, PTB,  diz  que nesta visita do deputado Neri  Firigolo, salienta
que em um ano e meio de gestão do prefeito  Franco,  vê uma
ausência do Legislativo estadual, esse o motivo do convite
formulado. Fala que em Cacoal  poderia  ter coisas  mais avançadas,
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em nível estadual, porém, tem certeza que o deputado Neri tem se
esforçado, mas é preciso mais recursos estaduais,  agradece  a
presença do deputado Neri Firigolo nesta Casa. Fala que o
governador Cahúlla tem se empenhado  bastante  em benef ício de
Cacoal. Pede que ofício seja enviado para a SEMTTRAN solicitando a
pintura da faixa de pedestre na confluência da Avenida Porto velho e
Rua Antonio  de Paula  Nunes,  próximo a COCICAL,  bem  como  em
outros locais no centro da cidade. Pede que ofício seja enviado para
a Secretaria  Municipal  de Saúde, pois visitou agentes  que fazem
visitas nas casas,  com relação a preven ção contra  o mosquito  da
dengue, e ficou triste ao depara um agente com camisa de Pimenta
Bueno, outro com botina desgastada, e ainda outro com camisa de
alta Floresta,  todos sem uniforme,  e pede que uniformes  sejam
fornecidos  a estes agentes, e tem se que dar estrutura para estes
funcionários. Parabeniza  o governo  do estado  pelo  lançamento de
doze quilômetros de asfalto em Cacoal, e pede que ofício seja
enviado ao governo Cahúlla, parabenizando-o  e agradecendo.
Comenta sobre o aeroporto em Cacoal, salientando que He
preocupação quanto ao funcionamento  do mesmo, e que a
sociedade, empresários, políticos devem somar forças para que haja
o funcionamento  deste  aeroporto,  já que  há uma  estrutura  muito
boa. Pede  que ofício seja  enviado ao presidente da Comissão Pró-
Aeroporto, no sentido de que forças sejam somadas para o
aeroporto venha a funcionar em Cacoal. Diz ainda que neste final de
semana houve a gravação de DVD, na Igreja Evangélica Assembléia
de Deus, do Quarteto Gilliard, de Goiânia, e agradece  a este
quarteto, pois a imagem de Cacoal vai rodar no Brasil todo e até fora
do país. Diz sobre a reunião no Bairro Arco-Íris, sobre o
bloqueteamento, e vê a necessidade de ampliar o bloqueteamento,
sendo que  faltarão vinte  por  cento  somente  para  bloqueteamento,
no bairro, na Rua Brilhante, e assim contemplar todo o bairro. Diz de
necessidade de recuperar  carreador  na propriedade  do Sr. Enéas,
Lote 69, KM 36, pois o mesmo não consegue retirar sua produção, e
ressalta que muitos agricultores não foram atendidos com relação a
recuperação de seus carreadores. Comenta sobre sua indicação que
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pede a recupera ção de carreador  na propriedade  do Sr. Gelson,
Linha 09, Lote 19, Rodovia do Café, também para escoar sua
produção; diz de sua indicação que pede a recuperação de carreador
na Linha 04, Lote 22, Sr. José de Souza Santos. Fala que no próximo
ano é preciso  um planejamento sério para  que  a população possa
escoar sua produção, as estradas sejam boas. Fala estar preocupado
com relação ao Projeto de Lei n° 72/10, que trata das feiras-livres, e
pede que  ofício seja enviado ao prefeito  Franco,  pois  quer  discutir
mais esta quest ão, e pede  audi ência pública para  discutir  com os
feirantes e toda a população de Cacoal. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto informa que esta Casa já está convocando Audiência
Pública para a próxima 2ª-feira, dia 07/06/2010,  as 08h00min para
discutir esta questão. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre  sua indicação que pede  a recuperação de  todos  os
carreadores dos agricultores, pois ontem esteve na Linha 09, campo
Nova América, e as pessoas cobram esse benefício, que a secretaria
de Obras faça parceria com a secretaria de Agricultura e coloquem
uma máquina só para fazer os carreadores, e salienta que máquinas
não faltam, recursos não faltam. Pede que ofício seja enviado para a
operadora Oi solicitando a instalação de um telefone público na Rua
C, n° 4897, Bairro Jardim Vitória, a pedido de moradores.  Diz
especialmente aos moradores  do distrito do Riozinho,  que nesta
quarta-feira, dia 26/05/2010,  foi liberada  a emenda  do deputado
Moreira Mendes, a pedido dele, vereador Zebin Brizon, e agradece o
empenho do prefeito Franco que ajudou a cobrar este benefício em
Brasília, com relação a constru ção de uma praça no distrito do
Riozinho, e esclarece que foram liberados trezentos mil reais, sendo
que o município entrará com contrapartida de quarenta mil reais. Diz
de sua viagem à Vilhena, na inauguração do prédio do Tribunal de
Contas, esteve em oficinas  daquele  órgão, onde várias palestras
proveitosas foram proferidas.  Esteve  ainda na  central  de produção
de alimentos,  onde as pessoas carentes  de Vilhena,  receber ão,
todos os dias, pão e leite de soja, em oito pontos  da cidade,  e
indaga por que não trazer isto para  o munic ípio de Cacoal  para
atender a população carente,  e salienta que vai buscar ajuda para
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implantar este benefício para Cacoal. Agradece ao Secretário
Regional do governo do Estado, por ter mandado consertar o dreno
do ar do prédio onde está localizado o IDARON, que estava
molhando as pessoas que passavam na calçada. Agradece  ao
governador pelo início de pavimenta ção de ruas nos bairros da
cidade, com doze quilômetros de asfalto. A vereadora  Maria da
Penha de Souza Menezes, PMDB, solicita que o Executivo complete,
mais ou menos,  oitenta  metros  de asfalto  ou bloqueteamento,  na
Rua Piauí, pois foi feito asfalto na Avenida Malaquita, mas ficou um
trecho bem pequeno,  onde forma triângulo, e onde pode ser
bloqueteado, eonde tem um fluxo grande  de veículos. Fala que
esteve presente  da 1ª Secretaria do Tribunal de  Contas do Estado
de Rondônia, em Vilhena, e a próxima será em Cacoal, que já está
em fase  de  acabamento, e será a segunda em nível regional.  Fala
que o Tribunal  de Contas  construindo  estas estruturas  fica muito
próximo do município, e lá também participou de Encontro Estadual
de Atualiza ção Administrativa,  o que  já houve  em Cacoal.  Visitou
também a Central de Alimentos, estrutura interessante e importante
para Vilhena,  e serve  de modelo  para  o munic ípio de Cacoal.  Fala
que em Vilhena  se produz  soja, o que  dá para  agregar  valor  aos
alimentos, e sabe do valor protéico e rico, e talvez Cacoal não tenha
essa facilidade  já que não produz  soja, mas pode se encontrar
outros mecanismos,  para implantar  o banco de alimentos,  para
fornecer alimentos,  para alunos  das escolas, idosos e gestantes.
Lembra que  neste  final de  semana houve reunião de  trabalho, em
nível regional,  com a presen ça de várias lideran ças, onde foram
discutidos alguns  comportamentos  que  os peemedebistas  poder ão
ter de ora para frente com relação a estrutura e organização, para
competir ao governo  do estado,  deputado federal e estadual. Uma
discussão interna onde se pode ouvir os líderes e filiados, sendo de
grande valia, pois trouxe  aproxima ção entre  os filiados  do PMDB.
Conversaram com os parlamentares  e disseram o quanto os
vereadores ficaram  satisfeitos  em participar  deste movimento  tão
importante e democrático, como as eleições, porém, ficaram tristes
quando muitas  vezes,  os vereadores  serviram de cabo eleitoral  de
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luxo. Salienta que é preciso fomentar esta discussão, e para isso tem
a ASCAVERO,  fortalecida  cada vez mais, para somar, juntar e
conseguir trazer mais recursos para o município através dos
representantes estaduais e federais, salientando  novamente na
época das eleições servem,  muitas  vezes, de cabos eleitorais,  e
assim querem também que os parlamentares em todas as instâncias
ajudem o município. Pede que ofícios sejam enviados para a
Secretaria Municipal  de Administra ção e Secretaria  Municipal  de
Saúde, solicitando em relação as diárias dos servidores que
acompanham pacientes para Porto Velho, e que tem hoje
dificuldades para  receber  as diárias devidas.  Pede  que  ofício seja
enviado para o prefeito Franco solicitando a criação da
Coordenadoria ou Secretaria  de Políticas Públicas da Mulher,  em
Cacoal, muito importante, e quer levantar esta bandeira, com apoio
dos parlamentares estaduais, como o deputado Neri Firigolo. Diz que
o dia trinta  e um é o Dia Mundial  do Tabagismo,  e conclama  as
mulheres fumantes, porque o tema deste ano é o seguinte: “Mulher,
você merece algo melhor que o cigarro”, e isto é verdade, e mostra
cartaz da campanha. Diz que gostaria de repassar para os senhores
vereadores, dados estatísticos de óbitos por  câncer, por  neoplasias
pois em sessão passada,  pediu  ao Secret ário Municipal  de Saúde,
mas hoje devido  ao tempo  seu,  já esgotado  não será possível. O
vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofícios sejam enviados
convidando os três senadores de Rondônia, oito deputados federais
e vinte quatro  deputados  estaduais  para  reuni ão para  que possa
melhorar a saúde do munic ípio. Fala que o Hospital  São Daniel
Comboni e o hospital regional estão quase prontos, e os políticos em
época de eleição precisam  de votos para  representar  o povo do
estado no Congresso Nacional e o povo agora precisa destes
representantes com relação a saúde. Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Meio Ambiente solicitando limpeza do
cemitério da Linha 06, e ainda colocar placa indicativa de nome na
rodoviária, que leva o nome de seu irmão, pioneiro  de Cacoal,
‘Armelino Corá’. Diz que também a Unidade Mista de Cacoal precisa
de nome  e que  seja colocado  o nome  de um  pioneiro  de Cacoal.
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Pede que  ofício seja  enviado para o Secretário Municipal de  Obras
solicitando o patrolamento  e cascalhamento  das linhas  vicinais  de
todo o município, pois  já está no mês de junho, e ainda recuperar
carreadores na Linha  13, a pedido  de agricultores,  valorizando  o
homem do campo. Fala que esta administração sempre colocou que
ia valorizar  o homem  do campo,  e mele,  vereador  Corá, tamb ém
acredita nisso,  e parabeniza o governador  do Estado,  Cahúlla, que
vem fazendo um bom trabalho neste município. Pede que o
deputado Neri Firigolo cobre na Assembléia Legislativa, do
governador, asfalto para  a Avenida Primavera,  Jardim Itália, Bairro
Josino Brito, sentido  hospital  regional.  Diz ao assessor  do prefeito
Franco que é preciso  ambul âncias para  o munic ípio de Cacoal,  e
salienta que vê vários projetos enviados  a esta Casa por outros
motivos, porém, é preciso de mais ambulâncias. Em seguida diz: “Eu
gostaria até de enviar  ofício ao prefeito  e para  o nosso  deputado
estadual que  é do partido do PT, aonde nós temos  um secretário,
deputado, que  vem perseguindo  a população de Cacoal.  Eu  estou
aqui com  documentos  aonde  ele vem  perseguindo  os empres ários
do município de Cacoal, multando, prendendo mercadoria, e aonde a
gente vê, a gente  vê, o direito  é de  todos.  Quando a gente cobra
dos empres ários a calçada a gente  tem que lembrar  a parte  do
Poder Executivo,  o que o Executivo  está fazendo?  Eu na sessão
passada eu até falei ali em frente a delegacia de Cacoal, falei sobre o
fórum do munic ípio de Cacoal,  falei sobre  o Minist ério Público do
município, falei também aqui desta Casa, aonde os carros vem
estacionando em cima na calçada, então os carros estacionando nas
calçadas destes poderes, agora como nós vamos cobrar dos
empresários, aonde  nós ‘viu’ vários empres ários chateados  com a
atitude da fiscalização, aonde o Secretário de Planejamento mandou
a fiscalização prender a mercadoria.  Aonde eu e o vereador
Fernando ‘cobremos’ deste  secret ário e ele falou que  a parte  dele
ele ia fazer, porque quem manda na secretaria dele é ele e não é o
prefeito. Eu já cobrei do prefeito essa atitude e vou cobrar mais uma
vez, o povo elegeu  o prefeito  Padre Franco  para representar  o
município de Cacoal,  não Secret ário de Planejamento  que  vem aí
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perseguindo a população do município de Cacoal,  então eu volto a
cobrar mais uma vez, presidente, vamos reunir todos os
parlamentares do munic ípio de Cacoal,  que não venha  acontecer
mais isso, a perseguição em cima do povo de Cacoal.  Só mais um
segundinho, senhor presidente, essa atitude também, eu não estou
gostando nada  disso,  a polícia militar,  os guardas de trânsito ficar
multando a população de Cacoal para arrecadar dinheiro, isso é uma
falta de respeito  com o povo, porque  isso acontece  só antes  da
política, quando chega a pol ítica ninguém cobra  nada de  ninguém,
agora depois que passa, a multa vem. Eu sempre digo, se nós não
‘paga’ nosso  imposto,  se nós não ‘paga’ o IPTU  é porque  falta de
dinheiro. E o que faz a falta de dinheiro é emprego no município de
Cacoal, enquanto o nosso prefeito vem gerando emprego de outros
municípios, trazendo  para  Cacoal,  ele der prioridade  ao povo de
Cacoal, o povo vai estar pagando  tributos melhor para nosso
município.” O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa a
presidência da sessão para o vereador Cezar castro, 1° Secretário e
ocupa a tribuna onde  diz que  já foi citado  a questão das feiras,  e
este projeto foi discutido na reunião das comissões e foi colocado à
parte, pois entende  que  vai haver  necessidade  que  seja discutido
com a classe interessada, os feirantes, assim esta Casa de leis está
convocando Audiência Pública para a próxima segunda-feira  às
08h00min para discutir  esta situação, e também o prefeito  será
comunicado. Diz que hoje foi contatado com o presidente das feiras-
livres e este disse que o melhor dia é na segunda-feira, pois assim
todos os feirantes  poder ão estar presentes.  Acha,  diz o vereador
Luiz Carlos Katatal, que o Feirão pode funcionar todos os dias, como
diz o projeto  de lei, não vê nenhum inconveniente, mas as feiras-
livres tem que haver discussão para que se resolva como ficará. Diz
que a Rua Pedro Rodrigues, e informa que o estado, após conversa
com o governador, vai mandar dois caminhões, que carregam lama
asfáltica, e acredita que após fazer  a Avenida Malaquita a situação
desta outra rua será resolvida. E também na Linha Sete, em
parceria, estado e munic ípio. Volta a falar do horário corrido,  e
salienta que hoje só em energia elétrica a conta aumentou em vinte
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e oito mil reais,  com dois expedientes,  e isso não justifica,  assim
sugere ao prefeito  para  que  amanhã, já come ça o mês de junho,
mês da copa, assim que faça um decreto colocando o
funcionamento da prefeitura  das 07h30min  até as 13h00min,  e
assim o funcionalismo cumprirá com seu horário de trabalho, e com
certeza haver á economia,  pois um dos princ ípios da  administração
pública é a economicidade, e se tem condições de fazer, dentro de
uma jornada de trabalho, o que faria em duas jornadas,
economizando energia  elétrica, transporte  e tantas outras coisas
mais, vê que o município tem que se pautar por isso. Conta com o
bom sendo do prefeito em fazer um decreto, nesse período da copa,
e volte horário corrido,  faça as contas  e depois,  se necess ário, já
tornar este horário corrido  em definitivo.  Enaltece  o governo  do
estado, pois  vê o governador  Cahúlla, com equil íbrio muito grande
ao vir dar  Ordem  de Servi ço na Avenida  das  Mangueiras,  é muito
importante para Cacoal, e mostrou que o mesmo é amigo de Cacoal,
e quer  ajudar o munic ípio, tem  respeitado  os poderes  Executivo  e
Legislativo deste município, e assim só tem que agradecer, esperar
que outras coisas aconteçam e cobrar ainda mais. Logo após volta a
ocupar a presid ência da sessão. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto,  em virtude  do horário, informa que irá passar para o
Ordem do Dia, ficando prejudicado o Grande Expediente, e assim de
acordo com o Regimento Interno desta Casa de Leis, ficam,
respectivamente, inscritos para o Grande  Expediente  da próxima
sessão os vereadores  Uriety  Prado  Dorof ê, Valdomiro  Corá, Penha
Simão, Lourdes Kemper, Cezar Castro e Antonio Fernandes de Assis.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 49/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n° 63/10, 66/10, 74/10 75/10,
76/10 e 79/10 todos  de autoria do Poder  Executivo,  n° 81/10,  de
autoria do vereador  Fernando Minervino de Farias, é lido, colocado
em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
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verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis constantes  da Ordem haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade.  O Projeto de Lei n° 63/10 – “Altera a Lei n°
2590/PMC/10 - Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 63/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 66/10 – “Institui o servidor voluntário no município
de Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 66/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 74/10 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e redação Final, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Parecer  da Comissão Permanente  de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 74/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade.  É colocado  em pauta  o Projeto de Lei n° 75/10 –
“Dispõe sobre  o pagamento de  gratificação aos membros  da Junta
Administrativa de Recursos de Infração – JARI, e dá outras
providências”. O vereador Antonio Fernandes de Assis, em Questão
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de Ordem requer verbalmente a retirada do projeto de lei da Ordem
do Dia desta sessão, para que possa obter mais informações e ainda
solicitar o Regimento Interno da citada Junta Administrativa, o que
colocado à disposi ção dos senhores  vereadores,  foi aprovado  por
unanimidade a retirada do projeto  da Ordem do Dia desta sessão,
devendo retornar  na próxima sessão com as correções devidas.
Assim passa-se  para  o Projeto  de Lei n° 76/10 – “Dispõe sobre  a
concessão de direito real de uso à empresa Indústria e Comércio de
Estofados Lindoflex Ltda – ME e dá outras providências”. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 76/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Tamb ém o Projeto de Lei n° 79/10 -  “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a fazer desafetação e concessão de direito
real de uso do imóvel público à Ouro Verde Indústria e Comércio de
Suplementos Alimentar para Animal Ltda – ME e dá outras
providências”. O Parecer  Conjunto  das Comiss ões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 79/10 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o projeto de Lei n° 81/10 –
Reconhece como entidade pública no Município de Cacoal a
Associação de Produtores  Rurais Campo Verde, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Reda ção Final;  e de Finan ças e Orçamento,
favorável, porém apresenta  Proposta  de Emenda,  é lido,  colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei n° 79/10 é colocado em discussão e logo após em
votação, já com emenda aprovada, e aprovado por unanimidade. Em
seguida o Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto convoca  os
senhores vereadores para reunião das Comissões Permanentes para
quarta-feira, em razão do feriado na quinta-feira, e ainda lembra os



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

senhores vereadores  para  Audiência Pública na próxima segunda-
feira, dia 07/06/2010,  e após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta sessão às 21h11min,
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________


	Ata nº 16/10 – CMC – 16ª Sessão Ordinária - 31/05/10

